
търси творчески екип за създаване на 
своя нов училищен химн!

II ОУ “ХРИСТО СМИРНЕНСКИ”  
град Сандански



ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА УЧИЛИЩЕТО

Име на училището: Второ основно училище „Христо Смирненски“

Директор: Димитрина Петрова Лалева

Адрес на училището: гр. Сандански, ул. “Свобода“ № 10

Сайт на училището: https://2ousandanski.wixsite.com/home

Социални мрежи: https://www.facebook.com/profile.php?id=100046242263812
https://www.youtube.com/channel/UC3oVDEQgljD5JC5JJbczIcg/featured

Специалности/ профили: -

Брой паралелки: 26

Брой ученици: 622

Брой учители: 55

Поддържа ли училището 
инструментален състав/ вокална 
група/ солисти?

Нямаме инструментален състав. Ще използваме синбек. 
Да, имаме вокална група, както и ученици с вокални способности.

https://2ousandanski.wixsite.com/home
https://www.facebook.com/profile.php?id=100046242263812
https://www.youtube.com/channel/UC3oVDEQgljD5JC5JJbczIcg/featured
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Защо е важно за училището 
да има химн? 

Химнът ще бъде част от нашата училищна идентичност. Той ще притежава уникалността на училището и ще укрепва ученическия дух. Химнът сплотява, мобилизира, създава чувство за
принадлежност към колектива и не на последно място създава настроение. Той би имал положително въздействие и върху морала и мотивацията на училищния екип като цяло – ученици,
родители, учители и служители, като ще ги вдъхновява за постигане на по- добри резултати в учението и в живота. Ще бъде символ на традицията и историята на училището, запазвайки
уникалния дух и ценностите на образователната институция. Песента много лесно се превръща в отличителен белег на училището, от който имаме нужда. Чрез химна учениците ще се
идентифицират с училищната общност. Ние ще бъдем разпознаваеми сред останалите! Ще пазим и обичаме нашият химн, така като пазим и обичаме училището си!

Кога и как училището ще 
използва създадения химн?

Химнът на училището ще бъде нашата емблема – лайтмотивът на всички наши дейности.
Той ще бъде ясно отличим, за да може да пази идентичността на Второ основно училище.
Химнът ще звучи на всички училищни тържества - за откриване на учебната година, за
патронен празник, за общоградски тържества, при спортни мероприятия, екскурзии и
излети.

Училищният химн ще бъде изпълняван на живо от солист с вокални възможности и/или
вокалната група към училището, когато е възможно. В зависимост от обстоятелствата и
необходимостта от използването му, ще използваме видеоклип /Ден на отворените врати в
училище, патронен празник и пр./ или звукозапис /за озвучаване на инициативи, при
туристически походи и екскурзии/

Има ли училището конкретна 
кауза, която подкрепя и по 
какъв начин? 

Нашите каузи са екологично възпитание и взаимопомощ.

Смятаме, че екологичното образование е едно от основните направления, в които трябва да работи всяко училище. Това е продължителен процес, който цели осъзнаване на екологичните
проблеми; усвояване на знания; формиране на ценности, нагласи, чувство на отговорност за рационално използване на природните ресурси, както и насърчаване на действия по посока
опазване на природата. Любовта към природата, уважението към нея не идва веднага. Това е резултат от целенасочена дългогодишна работа по изучаване на природата в класната стая и
в извънкласни дейности, ангажиране на учениците в тяхното осъществимо участие в опазването на природата.

Дейностите ни не са кампанийни, а са последователни и целогодишни. На всеки от входовете на училището има поставени преси за кенчета, които предаваме за рециклиране;
целогодишно участваме в кампанията „Капачки за бъдеще“, която освен с екологична насоченост учи децата на взаимопомощ и емпатия; Световен ден на рециклирането – модно ревю с
облекла от рециклируеми материали; Провеждаме съвместни инициативи с МОСВ, НП Пирин и ПП Беласица – Ден на Земята, Ден на водата, Ден на околната среда; Ежеседмично
провеждане на инициативи „За чиста околна среда“; участие в дейности за озеленяване на училищните кътове и дворното пространство; Активно участваме в инициативата „Да изчистим
България заедно“, участие в арт инсталация „Намалете пластмасата“, участие в НТП „По стъпките на самуиловите воини“; есенен екопоход Рожен-Златолист; Арт изложба на проекти на
тема „С цветовете на есента“ , изработени от природни материали.

Реализирани музикални 
проекти на училището с 
участието на ученици през 
последните 5 години

През последните 5 години в училището ни функционира вокална група, а така също имаме и ученици с вокални възможности, които имат множество изяви на училищни тържества, в
радио Благоевград, в конкурси на регионално и национално ниво , включително и на „Пирин фолк“ - фестивал за авторски песни на македонска фолклорна основа. Всичко това е отразено
във фейсбук страницата на нашето училище.

ОТНОВО ПОВОД ЗА... - Второ ОУ "Христо Смирненски" гр. Сандански. | Facebook

Димитър Илонков... - Второ ОУ "Христо Смирненски" гр. Сандански. | Facebook

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=745069180377817&set=pb.100046242263812.-2207520000&type=3

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=745069157044486&set=pb.100046242263812.-2207520000&type=3

Участия в програми и проекти 
с други партньори и 
организации през последните 
5 години

• Програма „Еразъм+“ – мобилности за ученици и учители, с цел взаимопомощ, обмяна на
опит и усъвършенстване.

• НП „Заедно в изкуствата и в спорта“ – вокални групи, групи по народни танци
• НП „ Осигуряване на съвременна образователна среда“, модул „Културните институции

като образователна среда“- уроци в музея
• НП „Иновации в действие“ – обмен на добри практики с училища от страната.
• НТП „По стъпките на самуиловите воини“ – съвместно със сдружение „Млад планинар“-

гр.Петрич

• МОСВ, Басейнова дирекция, НП „Пирин“, ПП „Беласица“ относно провеждане на
инициативи с екологична насоченост.

• Областен информационен център Благоевград и радио Благоевград – „Споделено с
приятели в Деня на Европа“ – спечелен конкурс от учениците от 3а.клас със
„Екопесничка“ в тяхно изпълнение

• https://bit.ly/400Muj9 Видеоклип | Facebook https://bit.ly/48ZCTNY
• https://bit.ly/45yHVOu
• https://bit.ly/3PXBHSw

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=745069180377817&set=pb.100046242263812.-2207520000&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=745069157044486&set=pb.100046242263812.-2207520000&type=3
https://bit.ly/400Muj9
https://bit.ly/48ZCTNY
https://bit.ly/45yHVOu
https://bit.ly/3PXBHSw


МОТИВАЦИЯ НА УЧИЛИЩЕТО (2/2)

Доброволчески и 
благотворителни 
инициативи, в които е 
участвало училището през 
последните 5 години

Благотворителността и добротворството са в основата на възпитанието и ценностната ориентация, която искаме да формираме в нашите ученици. Участваме в
инициативи за набиране на средства за лечение на деца, за подпомагане на нуждаещи се ученици, набиране на средства за подпомагане на хора, пострадали от
природни бедствия, благотворителни базари за Коледа и Великден. Благотворителните ни инициативи включват набиране на средства, чрез продажба на изработени от
тях картички, рисунки, артпроекти и др. Всяка година още в първия учебен ден популяризираме инициативата „Подари надежда, вместо цвете“. Учителите се отказват
от цветето, като жест на внимание към тях, а средствата, които учениците и родителите им отделят за цветя даряваме на хора в нужда.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=858380472380020&set=a.549853569899380

https://bit.ly/3tCmHlv

https://bit.ly/48Y95kM

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=752650589619676&set=pb.100046242263812.-2207520000&type= 3

Извънкласни дейности, 
които осъществява 
училището

А. преподавателски и образователни:

Клубове: „Математика“, „български език“, „Химия“ „Информационни технологии“,
„Краезнание“, „Природолюбители“, „Млад родолюбец“, „Природозащитници“,
„Детето, природата и света“, „Родолюбци“

Б. свободно време:

Клуб по: актьорско майсторство, вокална група

В. музикални дейности:

вокална група, „ Споделено с приятели в Деня на Европа“- спечелен конкурс, „Да
прославим имената, да прославим паметта“- концерт-спектакъл, участие на
вокалната група в училищни тържества, първо място на детски Пирин-фолк за
изпълнителско изкуство през 2022г.

Г. спорт и отдих: мащабно отбелязване на Европейския ден на спорт в училище
/последният петък на м.Септември/, клуб по баскетбол, клуб по футбол, клуб по
волейбол, отбор по шах, участие в НТП „По стъпките на самуиловите воини“,
Екопоход – Рожен – Златолист, включваме се към общински мероприятия –
колопоход „Не на наркотиците“, „Забравените игри на нашите деди“ – игри за
свободното време.

https://s.shopeee.com/Myxa

https://www.facebook.com/photo/?fbid=858380472380020&set=a.549853569899380
https://bit.ly/3tCmHlv
https://bit.ly/48Y95kM
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=752650589619676&set=pb.100046242263812.-2207520000&type
https://s.shopeee.com/Myxa
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История на училището Второ основно училище „Христо Смирненски“ се вписва в образователното дело на гр. Сандански през учебната 1957/1958 год. като начално
училище с 12 паралелки и 441 ученици. На 01.09.1960 год. е преобразувано в основно. Учебната 1960/1961 год. започва с 25 паралелки и 848
ученици. Директор е Павел Величков. Ние се гордеем, че вече повече от 60 години нашето училище достойно носи името на Христо Смирненски
– слънчевото дете на българската поезия. Помним и ще пазим неговите песни, чрез които диша бурята, в които бушува ритъмът на новото
време, в които гори вярата в бъдещето. През настоящата 2023/2024 учебна година се обучават 622 ученици от първи до седми клас.
Организирани в 26 паралелки – 15 в начален етап и 11 в прогимназиален етап. В целодневното обучение са включени 14 групи – 13 в начален етап
и една група в V клас. За обучението и реда в училището се грижат 55 учители, педагогически съветник и училищен психолог и 11 служители
помощно-обслужващ персонал. Училището се стреми чрез висококвалифицирани педагози да формира знания и личностни умения у
учениците за активно взаимодействие със социалната среда, зачитане на гражданските права и отговорности, противодействие срещу
проявите на агресивност и насилие. Утвърждаването на Второ основно училище „Христо Смирненски“ като конкурентноспособно дава
възможност за изграждането на национални и общочовешки добродетели при подготовката на учениците за социализация и реализация.

Ключови моменти от 
развитието на училището

Преди 66 години в далечната 1957 година Второ основно училище „Христо Смирненски“ отваря врати като начално училище за своите първи
ученици.

Самос три години след това, през 1960г. училището е преобразувано в основно.

Нашето училище по традиция заема водещо място в образователното дело на град. В близо 50 годишната си дейност, то се утвърждава като
значителен просветен институт на подрастващите. ІІ ОУ е извело с чест по пътя на познанието и духовното израстване хиляди ученици,
намерили достойно място в живота.

От 1957 г. до днес ІІ ОУ се утвърждава като училище с традиции и отправя своя поглед в бъдещето.

Развива се богата и разнообразна извънкласна дейност, а изявите на учениците са впечатляващи. Дълги години, а и днес, училището е базово,
по отношение въвеждането на нови учебни програми и е база за провеждане на педагогическата практика на студенти от ЮЗУ ”Н.Рилски”,
Благоевград. Значими са успехите на учители и ученици в много области на науката, културата, спорта. Те са носители на общински,
регионални и национални отличия и награди.

В своята дългогодишна история училището се разраства с многобройни паралелки и близо 1500 ученици. През 1975 г. възниква необходимост от
нова – трета прогимназия, като част от учениците на “Христо Смирненски” се отделят и се обединяват с начално училище “Христо Ботев”
давайки началото на още едно основно училище в града - ІІІ ОУ “Хр.Ботев”.

Училището се гордее с постиженията на учениците си на олимпиади, състезания, прегледи, конкурси и НВО за прием след 7-ми клас.
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В стремежа си да направим училището желана територия за учениците, ежегодно кандидатстваме, печелим и участваме в различни програми и
проекти на общинско, национално и международно равнище.

По случай патронния празник в училище ежегодно се организират спортни игри и състезания, литературни и художествени конкурси, изложби,
научни работилници и тържества. През 2007 г. беше осветено новото знаме на училището.

Педагогическият колектив работи с професионализъм, с амбиция и чувство на отговорност пред бъдещето на България – децата и за успешно
реализиране на образователните и възпитателните цели и задачи.

Патрон на училището Христо Смирненски

По какъв начин училището 
свързва личността на патрона 
със своята идентичност?

Училището ни възпитава децата в честност, трудолюбие и справедливост, а това са и нравствените принципи на патрона ни. Нашият девиз 
„Първи стъпки към нашето утре“, красноречиво определя нашата мисия – формиране на личности, готови за нашето утре, за своето бъдеще и 
това на родината. Мотивът за родината майка и нейното бъдеще  имат трайно присъствие в творчеството на Смирненски. Творчеството на 
Смирненски е своеобразен синтез на наслоените литературни традиции от Ботев и Вазов, така както и нашето училище основавайки се на 
традициите върви смело към бъдещето.

Постижения в образователни, 
музикални, художествени и 
спортни състезания/ олимпиади 
на възпитаниците на училището

Всяка година учениците участват в националното състезание „Ключът на музиката“  и се класират за национален кръг.
Спечелен конкурс на Областен информационен център Благоевград и радио Благоевград – „Споделено с приятели в Деня на Европа“ от 
учениците от 3а.клас със „Екопесничка“
В училището има и индивидуални постижения на ученици в международни  и национални конкурси, като „ Малешево пее и танцува“- с. 
Микрево; „Звезди в радиото“- гр. Благоевград; „ Пауталия“ – гр. Кюстендил; „ Орфеево изворче“ – гр. Стара Загора; „ Орфееви таланти“ – гр. 
Пловдив
Постиженията на нашите ученици в областта на различните образователни дисциплини не могат  да бъдат изброени  – имаме класирани 
ученици на призови места на различни олимпиади, класирани ученици за национален кръг по физика, история и химия, участия с отлични 
постижения в математически, езикови и спортни състезания, музикални и художествени конкурси на местно и национално ниво. 
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Възпитаници на училището, 
които са успешно реализирани в 
своята професия или имат висок 
обществен принос

Няколко от кметовете на нашия град са учили тук. Имаме представители-видни спортисти, лекари, учители, инжинери, архитекти.

Радостин Кръстев – Републикански шампион по плуване, рекордьор на Гинес по плуване в студени води

Проф.д-р инж. Ивайло Копрев – декан на минно-геоложки факултет на МГУ „Св. Иван Рилски“

Михаил Кръстев – Многократен държавен шампион по плуване

Венци Айдарски – участник в две олимпиади, многократен републикански шампион по плуване

Атанас Стоянов – кмет на община Сандански

Д-р Любен Станоев – успешен лекар кардиолог в Токуда

Теодора Станоева – успешен юрист в Англия

Димитър Николов – психолог и общественик

Атанас Белички – адвокат и строителен предприемач

Димитър Граматиков – дългогодишен учител и заместник-директор на нашето училище

Румен Транджиев – висш офицер в МВР

Снежана Николова – Директор на ПГ „Яне Сандански“

Петя Тасева – заместник-кмет на общ. Струмяни



ИДЕНТИЧНОСТ НА УЧИЛИЩЕТО (4/4)

Какво според училището би 
трябвало да съдържа неговият 
училищен химн?

На първо място химнът на училището трябва да бъде ясно отличим и да е тясно свързан с нашата училищна идентичност. Да споменава
традициите и да отправя взор в бъдещето. Да напомня завинаги на нашите ученици за първото училище, за учителя, който ги е научил на А, Б,
В…, за първите им стъпки в различните науки, за първите им мечти и блянове. Химнът на училището според нас трябва да съдържа името на
училището, училищният девиз „Първи стъпки към нашето утре“, благодарност към това, което училището и учителите дават на учениците –
знания , обич, увереност, самочувствие; послание за сплотеност, за активност, за успехи в науката, изкуствата и спорта.

В каква музикална стилистика 
според училището трябва да е 
неговият химн?

С оглед на това, че в училището имаме мажоретен състав, който смятаме да подготви свой танц в съответствие с музиката от химна на
училището, би било добре химнът на училището да бъде в размер 4/4. Жанр – марш. Съчетанието между слово, музика и танц обединени в едно,
бързо ще добие популярност сред учениците и широката общественост на града и общината; ще формира у нашите ученици усет за красивото
и любов към училището; чрез публикации в социалните мрежи и медиите училището ще постигне още по- висок рейтинг и популярност сред
родители и ученици.

Какви са ценностите, на които 
химнът на училището трябва да 
акцентира? 

Ценностите, върху които трябва да акцентира нашият химн са и ценностите, към които се стремим да възпитаме нашите ученици. А именно
толерантност и уважение, гражданска възпитаност и принос към обществения живот, грижа за средата на училището и околната среда,
уважение и приемане на различното мнение, удовлетворение от живота в училище и осигуряването на успешен старт за бъдещи успехи,
умения за конструктивно решаване на проблеми, чрез комуникация и общуване, недопускане на агресия и насилие, съблюдаване на
общокултурни и национални ценности, сплотеност, активност, дръзновение и благородство.



ПРИЛОЖЕНИЯ

• https://2ousandanski.wixsite.com/home
• Facebook page
• YouTube

https://2ousandanski.wixsite.com/home
https://www.facebook.com/profile.php?id=100046242263812
https://www.youtube.com/channel/UC3oVDEQgljD5JC5JJbczIcg/featured


Моделите на възпитание днес формират обществото, в което ще живеем утре.

Мисията на СВЕТИЛНИК е да предложи модел, основан на музика, творчество, взаимодействие, 
отговорност и разбиране на ценностите, които изграждат една хармонична общност. Така ще 
имаме увереност, че създаваме среда, в която децата ни ще се реализират като пълноценни 

членове на обществото и ще сътворят нашето по-добро бъдеще.



СВЕТИЛНИК е инициатива за създаване на авторски химни, които 
ще бъдат подарени на български училища с цел да:

ИЗГРАДИМ
чувство за принадлежност и 

интеграция

СТИМУЛИРАМЕ
творческото развитие на децата

ВЪЗПИТАМЕ
отговорност у децата в стремеж 

към устойчиво и хармонично 
развитие на цялото общество

СЪЗДАДЕМ
позитивен спомен от детството

ПОСТИГНЕМ
разбиране за авторския труд и 
повишаване на обществената 

информираност

ПОДКРЕПИМ
бъдещето на България





ЗАЩОТО НЯМА ПО-ДОБРА 
ИНВЕСТИЦИЯ ОТ ТАЗИ В БЪДЕЩЕТО!
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